

IGAZ-E A BIBLIA?

IGAZ-E A BIBLIA? — Sokan kérdezik ezt és sokan adnak választ erre a kérdésre. Lehet, hogy ez a te kérdésed is és valószínűleg van véleményed a választ illetően.

Emberek írták, tehát nem megbízható. Vannak benne tárgyi tévedések, elavult világképet tükröz, nem áll meg a modern tudományok mérlegén. — Gyakran lehet ilyen és hasonló véleményeket hallani a Bibliáról. Vannak, akik rosszhiszeműen azt is feltételezik, hogy az egyház maga hamisította meg a bibliai szövegeket saját hatalmának igazolására. Mi az igazság? Hogyan deríthető ki az igazság?

Az első körben éljünk a negatív feltételezéssel és tegyük fel így a kérdést:

HAMIS-E A BIBLIA? Meghamisították-e akaratlanul, vagy tudatosan azok, akik másolták, terjesztették? Azt tudjuk, hogy régen minden vallás körében különös tisztelettel, félelemmel bántak a szent iratokkal. Ha például az Ószövetség másolásakor bármilyen apró eltérést találtak a másolók, nem tüntették el, hanem a margóra írták a javítást. Ez kizárja a szándékos hamisítás lehetőségét, de még ennél is jobb érvek szólnak a hitelesség mellett: nyugodtan mondhatjuk, hogy a Biblia a legjobban dokumentált ókori irat. Ez azt jelenti, hogy abból az időből maradtak ránk másolatok, amikor még nem zárták le véglegesen a könyvek sorát, így bárki (aki érti az eredeti nyelveket) összehasonlíthatja a régi és a mai szöveget. A „Holttengeri Tekercsek” néven híressé vált, 1946-tól előkerült régészeti leletek, a Biblia csaknem teljes szövegét tartalmazzák. Ezek a tekercsek a Krisztus előtti és utáni évtizedekből származnak, tehát egykorúak az ókorban használt Bibliával. (Csak zárójelben jegyezzük meg: az Odüsszeia 700 évvel Krisztus előtt íródott, de csak a Kr. utáni VIII. századtól vannak másolataink, mégsem vonja senki kétségbe a hitelességét.)

A második körben fogalmazzuk meg így a kérdést: TÉVED-E A BIBLIA? Vannak, akik a tudományosság igényével közelítik meg a Bibliát. Egy ilyen fiatal ismerősöm összegyűjtött egy csokorra valót a Bibliában található, tudományosan nem helytálló közlésekből. Pl. Mózes könyvében a fűj vándormadárként van főlüntetve, jóllehet nem az. Vettük a fáradságot és utánanéztünk. Kiderült, hogy a Sinai félszigeten valóban él egy sajátosan viselkedő, vándorló fajtája a fűjnek. Ismerősöm ekkor újabb kifogással állt elő: A nyúl kérődző ... — ezt olvasta 3Móz. 11,6-ban. Miután válaszomat nem tartotta kielégítőnek, levonta a következtetést: a Biblia tudományos szempontból nem megbízható, mert a nyúl nem kérődző, hanem rágszáló. Ezután következett a cethal Jónás könyvéből, a szalmát evő oroszlán Ézsaiástól stb...

Ró kellett jönnöm, hogy reménytelen vállalkozás minden kételkedő feltételezést egyenként megcáfolni, de nincs is erre szükség. Téved-e a rádióbemondó, ha ezt mondja: „Ma reggel 5.30-kor kelt fel a Nap” — a Nap ugyanis nem kel fel, csak a föld fordul el. Téved-e az ismeretterjesztő könyv, mely a Déli sark élővilágáról tudósít, miközben a Föld gömbölyű? — Természetesen nem téved. Téved-e a Biblia, ha saját korának fogalmait, kifejezéseit, ismeretanyagát használja? Nem téved, mert nem tudományos információt akar átadni, hanem az ember számára sokkal fontosabb üzenetet. A Biblia „nem akar” mindenre választ adni, és mindenkinek megfelelni. A Biblia nem arra válaszol, amire kíváncsiak vagyunk, hanem azt mondja el, amire személyesen szükségünk van. Sokan a teremtéstörténet hitelességét az evolúciós elmélet mindmáig igazolatlan állításai alapján vonják kétségbe, pedig semmilyen hasznunk nem származik abból, ha elhisszük (!) az embernek az állatvilágból való kialakulását. A teremtéstörténetből viszont egyértelműen következik a szeretet, az erkölcsi tartás, és a felelős életvitel — ez pedig olyan igazság, ami fölülte áll minden tudományos ismeretnek. A Biblia sokkal inkább személyesen nekünk címzett, életbevágóan fontos levél, mint tudományos értekezés.

A harmadik körben egyértelműen ki kell mondanunk: A BIBLIA IGAZSÁGA ÖRÖKÉRVÉNYŰ. Nem a vallások, nem is a keresztyén egyház igazsága örökérvényű, hanem a Biblia igazsága. Miért igaz a Biblia? Mert az igaz Isten nyilatkoztatja ki magát benne. Az igazság nem valami megfoghatatlan fogalom, hanem örökérvényű élő valóság. Ezért mondja Jézus önmagáról: „Én vagyok az út, igazság és élet.” (Jn 14,6) Az ember csak „kívülről” képes megközelíteni az igazságot, Isten önmagában hordozza azt. A tehetséges zeneszerző csodálatos darabot komponál, ami a lelkéből fakad, muzsikája a hallgatók lelkében visszhangra talál. Nem tudja ezt megtenni olyan valaki, akiből hiányzik a tehetség. Isten „tehetsége” az igazság, a Biblia az igazság kottája — az ember ennek hiteles, vagy hamis előadója, illetve jóhallású vagy botfülü hallgatója lehet.

Kedves Barátom!

Tudatában vagyok, hogy ez a kis szórólap senkit nem győz meg a Biblia igazságáról, mert ezt egyedül maga a Biblia teheti meg. Sokan vették kézbe hitetlenül, sokan olvasták becsületesen kételkedve, és választ kaptak kérdéseikre. Nem lesz mindenki hívő, aki a Bibliát olvasgatja, de aki bűneinek nyomorúságából menekül hozzá, az bizonyosan megtalálja benne az örök élet igazságát. Vedd és olvasd!

A Biblia a tények tükrében.

1. A legtöbb példányban megjelentetett könyv — évente tízmilliós példányszámban!
2. A legtöbb kiadást megért könyv — több ezer kiadás!
3. A legtöbb nyelven olvasható — közel 3000 nyelven, nyelvjárásban!
4. A legjobban dokumentált ókori irat — több tízezer ókori kézirat!
5. Forrásátékú mű — mi maradna Biblia nélkül a világirodalomból, művészetekből!
6. Megkerülhetetlen vallási-filozófiai szempontból; az ember kénytelen állásfoglalni — nemcsak a keresztyén világban — ott is, ahol negligálják és üldözik (pl. iszlám országok)
7. A Biblia pozitív választ ad a gyakorlati élet kérdéseire; a bibliai gyökere, zsidó/keresztyén alapokon nyugvó rendszer — minden gyarlósága ellenére — a történelemben már közel négyezer éve működőképesnek bizonyult

Tudod-e a választ?

Létezhet egyszerre több igazság, vagy csak egy?

Mi jelent az „igaz” fogalma?

— ami racionálisan megragadható?

— tapasztalatilag megragadható?

— ami gyakorlati életben helytálló?

— ami földi lét keretein, tér és idő korlátain túl is létezik?

Gondold végig!

A Biblia....

— igaz, mert benne a végtelen bölcsesség és a tökéletes szeretet Istene szólítja meg az embert

— igaz, mert nem vallásos teljesítményt, hanem szabadon felvállalt hitet vár az embertől

— igaz, mert bár minden korban támadták, nem találtak ellene megsemmisítő érvet, kiálta az idők próbáját

— igaz, mert ahogy nagyon sokan mások, úgy te is megtalálhatod benne életed megoldását